
Zadania domowe z Matematyki 1 (I rok)

seria VI

1. Bezpo±rednio z de�nicji caªki Riemanna obliczy¢
∫ b

0
sinx dx.

Wskazówka:

sinα + sin 2α + . . . sinnα =
cos 1

2
α− cos(n+ 1

2
)α

2 sin 1
2
α

.

2. Oblicz caªki nieoznaczone: a)
∫

dx
x2+2x−3

; ¡)
∫ (x+1)(x2−3)

x2 dx; b)
∫ (ex−1)(e2x+1)

ex dx; c)∫
x2+2x√

x3+2x2+1
dx; ¢)

∫
2x5+6x3+1

x4+3x2 dx; d)
∫

6x3−7x2+8x−2
2x−3x2 dx; e)

∫
cos4 x dx; ¦)

∫ √
2 arctan x−2

1+x2 dx;

f)
∫

e2x
√

2e2x+3
dx; g)

∫ 3√3 ln 2x+1
4x

dx; h)
∫
x4 lnx dx; i)

∫
x33x dx; j)

∫
ln3 x
3x2 dx; k)

∫
16x3 lnx dx;

l)
∫

ln x
(x+1)2

dx; ª) 2x
sin2 x

dx; m)
∫

1
2
ex sin 2x dx; n)

∫
e−x sin 1

2
x dx; o)

∫
arccos

√
x

x+1
dx; ó)∫

dx
ax+1

; p)
∫

dx
x4+1

; q)
∫

ex

3+4ex dx; r)
∫

dx
x ln3 x

; s)
∫

dx
x2(1+x2)2

; t)
∫

x2+3x+6
x2+2x+3

dx; u)
∫

x3−2x
x4−2x2+1

dx;

v)
∫

x3+4x2−2x+1
x(x3+1)

dx; w)
∫

dx
sin4 x cos2 x

; x)
∫

sin2 x cos x
sin x+cos x

dx; y)
∫

2+sin x cos x
(1+cos2 x)(3+sin2 x)

dx; z)
∫

dx
x
√

9−x2 ;

¹)
∫

x2
√

a2−x2 dx; »)
∫

dx
x+
√

x2−x+1
;

3. Oblicz caªki nieoznaczone

a)
∫ √

x
x2+a2 dx; b)

∫
1

x3−a3 dx; c)
∫

arsinhx dx; d)
∫

log3 x dx; e)
∫

sin 2x−cos 2x
sin 2x+cos 2x

dx;

f)
∫

sin x+cos x
e−x+sin x

dx; g)
∫

1−log x
x(1+log x+log2 x)

dx; h)
∫

x3+4
(x2−1)(x2+3x+2)

dx; i)
∫

cos x
sin3 x+sin x

dx; j)∫
ex

(ex−1)(ex+3)
dx; k)

∫
1

x2/3−x1/3 dx; l)
∫ √

5 +
√
x dx; m)

∫
1√

2+
√

1+
√

x
dx; n)

∫
x1/4+5
x−16

dx

4. Znajd¹ zwi¡zki rekurencyjne mi¦dzy:

• In i In−1 dla In =
∫
xn log x dx

• In i In−2 dla In =
∫
xn sin ax dx

5. Oblicz pole �gury pªaskiej ograniczonej krzywymi

(a) y = 1
4
x3 − 5

2
x2 + 6x, y = 1

2
x2 − 11

4
x+ 6;

(b) x2 + y2 = 9, y2 − x2 = 1;

(c) y = sinx i stycznymi do danej krzywej w punktach A(1
6
π, 1

2
) i B(1

2
π, 1);

(d) y3 = x2, y =
√

2− x2.

6. Styczna do wykresu funkcji y = f(x) w punkcie o odci¦tej x = a tworzy z osi¡ OX k¡t
1
3
π, w punkcie za± x = b k¡t 1

4
π. Obliczy¢ caªki∫ b

a

f ′′(x) dx,

∫ b

a

f ′(x)f ′′(x) dx

przy zaªo»eniu, »e funkcja f ′′ jest ci¡gªa w przedziale [a, b].

7. Dla jakich warto±ci x funkcja h(x) =
∫ x

0
x′e−x′2 dx′ osi¡ga ekstremum?

8. Wyznaczy¢ najmniejsz¡ i najwieksz¡ warto±¢ funkcji

h(x) =

∫ x

0

2x′ + 1

x′2 − 2x′ + 2
dx′

w przedziale [−1, 1].


